

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Крыжановской Валентины Александровны
«Эргонимы с элементами графической трансформации: структурно-
семантический и прагматический аспекты», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – Русский язык**

Диссертационное исследование В.А. Крыжановской посвящено изучению эргонимического пространства современного города. Актуальность работы определяется тем, что на данный момент в лингвистике нет системного описания эргонимов с элементами графической трансформации, в то время как именования городских объектов представляют специфический пласт лексики, отражающий принципиальные изменения современной языковой системы.

Диссертация в автореферате представлена достаточно полно: Валентина Александровна четко определила цели, задачи, предмет и объект исследования, а также квалифицированно обосновала методологию работы.

Обзор научной литературы свидетельствует об основательном изучении В.А. Крыжановской работ, посвященных проблемам ономастики и эргонимики. Автор опирается на исследования ведущих ономатологов и предлагает свою точку зрения на предложенные для изучения вопросы.

Важным для исследования является уточнение терминов «эргоним», «эргонимика», «эргонимикон». Положение об определении места эргонима среди терминов, именующих комплексные городские объекты, заслуживает особого внимания, поскольку данный термин кажется наиболее приемлемым, отвечая требованиям краткости, системности, нейтральности, независимости от контекста. Анализ современного состояния ономастической

терминологической системы может служить основанием дальнейших исследований в области ономастики в целом и эргонимики в частности.

Автор мотивированно рассматривает эргоним не только как элемент ономастической системы, но и как единицу медиапространства, что позволяет расширить изучение прагматики эргонимов с элементами графической трансформации.

Особо стоит отметить иллюстративный материал, оригинально представленный в автореферате. Автор для наглядности использует три схемы (классификацию онимов по А.В. Суперанской, типологическое описание в соответствии с полевым подходом В.И. Супруна а также типологию элементов графической трансформации, актуальных в современной эргонимике), таблицу и диаграмму «Количественное и процентное соотношение использования видов графической трансформации в современной эргонимике».

К числу несомненных достоинств работы можно отнести типологическое и статистическое описание различных видов графической трансформации. Однако в автореферате недостаточно полно представлено понятие брендинга и в достаточной мере не исследован функционально-прагматический потенциал графической трансформации как источника прецедентности.

Указанные замечания не влияют на высокую оценку автореферата диссертации В.А. Крыжановкой. Список опубликованных работ свидетельствует о том, что материалы диссертационного исследования прошли основательную апробацию: всего по теме исследования опубликовано 16 работ, три из них – в 3 изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Представленная самостоятельная и оригинальная научная работа является существенным вкладом в развитии теории ономастики и эргонимики. Диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а автор, Крыжановская Валентина Александровна, заслуживает

присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Кандидат филологических наук, доцент,
зав.кафедрой русского языка Кубанского
государственного технологического
университета



Зиньковская В.Е.

Контакты:

350042 Краснодарский край, Краснодар, ул. Московская, 2, Кубанский государственный технологический университет, социально-гуманитарный факультет, кафедра русского языка.

Телефон: 8 (861) 255-25-32.

